

# 黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2022年9月27日 星期二 农历壬寅年九月初二

要闻邮箱: [qdnrb1@163.com](mailto:qdnrb1@163.com)

图片邮箱: [1185023322@qq.com](mailto:1185023322@qq.com)

黔东南新闻网邮箱: [qdnzwx@163.com](mailto:qdnzwx@163.com)

第10909期 今日8版

凯里地区天气预报  
白天 晴到多云  
夜间 多云  
风向 风力 偏北风1~2级  
温度 18~31℃  
免费获取重要气象预警信息,请致电96121

中共黔东南州委 黔东南州融媒体中心 黔东南日报社出版 代号65-31 国内统一刊号CN52-0017

## 以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷

人民日报记者 叶帆 何民捷 张洋

从公园私人会所滋生不正之风,到私人会所变身市民“公共客厅”滋养人的心性,细节的变化,见证了中国共产党人始终保持“赶考”的清醒和坚定。

2013年,一张“会所西湖”地图引起群众关注,几十家会所占据了西湖边的最佳位置,拒绝游客入内。

这些会所不但存在侵占公共资源、违法设立经营等问题,更助长奢靡之风、滋生腐败行为。特别是一些领导干部出入私人会所,吃喝玩乐甚至搞权钱交易,严重影响党风政风。不少落马的官员,正是在频繁出入私人会所中被“围猎”。对于这些问题,群众反映十分强烈。

“民有所呼,我有所应。”2013年底,中央纪委、中央党

的群众路线教育实践活动领导小组发出《关于在党的群众路线教育实践活动中严肃整治“会所中的歪风”的通知》。

浙江省杭州市立即开展整治“会所中的歪风”专项行动。如今,当人们再次漫步美丽的西湖畔,昔日的奢华会所或成为茶馆、大众餐馆,或成为公益机构、培训交流基地。杭州西湖杨公堤一侧的“开心茶馆”,正是由以前的一家私人会所转型而来。周边市民、游客非常喜欢在此品茶赏景。

“会所中的歪风”被整治了,政商关系变得既“亲”又“清”,企业打消了通过搞权钱交易“赚快钱”“赚轻巧钱”的心思,心无旁骛做实业。

(下转第四版)

## 习近平为《复兴文库》作序言强调 以史为鉴察往知来 在复兴之路上坚定前行

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日为即将出版发行的《复兴文库》作序言,在《复兴之路上坚定前行》的序言。

习近平指出,修史立典,存史启智,以文化人,这是中华民族延续几千年的一个传统。编纂《复兴文库》,是党中央批准实施的重大文化工程。在我们党带领人民迈向全面建设社会主义现代化国家新征程之际,这部典籍的出版,对于我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道路,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。

习近平强调,中华民族是世界上伟大的民族,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。近代以后,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起,实现中华民族伟大复兴就成为中

国人民和中华民族最伟大的梦想。无数仁人志士矢志不渝、上下求索,奔走呐喊、奋起抗争。中国共产党成立后,团结带领人民前仆后继,进行艰苦卓绝的斗争,坚持马克思主义指导地位,找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路,通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈努力,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。历史已经证明并将继续证明,在中国共产党坚强领导下,坚持科学理论指导和正确道路指引,凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量,中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中!

习近平指出,在实现伟大复兴的历史进程中,一代代中华民族的先进分子和优秀儿女探索、奋斗、牺牲、创

造,留下了大量具有重要历史价值和时代意义的珍贵文献。编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书,就是要通过对近代以来重要思想文献的选编,追溯先人的开拓,启迪来者的奋斗。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们更需要以史为鉴、察往知来。要在学好党史的基础上,学好中国近代史,学好中国历史,弄清楚我们从哪里来、要到哪里去,弄清楚中国共产党人是什么、已经干了什么、还要干什么,弄清楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。要坚定文化自信,增强文化自觉,传承革命文化、发展社会主义先进文化,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,构筑中华民族共有精神家园。要萃取历史精华,推动理论创新,更好繁荣中国学术、发展中国理论、传播中国思

想,不断推进马克思主义中国化时代化。要坚定理想信念,凝聚精神力量,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人的智慧和力量,创造属于我们这一代人的业绩和荣光。

《复兴文库》以中华民族伟大复兴为主题,以思想史为基本线索,精选1840年鸦片战争以来同中华民族伟大复兴相关的重要文献,全景式记述了中国共产党人为代表的中华优秀儿女为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈求索、百折不挠的历史足迹,集中展现了影响中国发展进程、引领时代进步、推动民族复兴的思想成果,深刻揭示了中华民族走向伟大复兴的历史逻辑、思想源流和文化脉络。《复兴文库》共五编,其中第一至三编将于近日出版发行。

## 用好“桥头堡”政策 推动高质量发展

本报讯(通讯员 张永文)近日,为深入贯彻《省人民政府关于支持黔东南自治州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》文件精神,省总工会从聚焦强化工会自身建设、产业转移示范区建设、生态旅游康养区建设、双向开放先导区建设、共同富裕实验区建设等方面,对黔东南州工会助力打造“桥头堡”出台政策支持,助推黔东南州高质量发展。

在聚焦强化工会自身建设,夯实工会服务基础方面。明确在新就业形态劳动者建会入会,乡镇(街道)、开发区(工业园区)等工会组织规范化建设、工会社会化工作者队伍建设和工会阵地建设方面对黔东南州相关工作给予适当倾斜;“十四五”时期,每年支持指导黔东南州工会创建省级户外劳动者综合服务站20个以上,创建“服务职工综合体”和“职工生活幸福企业”试点各1个以上,并以奖代补下拨资金,重点支持在“黎从榕”打造“职工之家”、“职工书屋”等工会服务阵地全国、省级示范点;在省总工会干部教育年度培训、轮训和全总调训名额分配中适当增加黔东南州名额;加大黔东南州工会的经费支持力度,在困难职工帮扶、送温暖资金分配上在同等情况下优先考虑黔东南州。

在聚焦生态旅游康养区建设,广泛开展劳动和技能竞赛方面。明确加大对黔东南州劳动和技能竞赛的指导力度,在推荐评选全国、省劳模和五一劳动奖、工人先锋号、最美劳动者、五一巾帼奖、黔酒茶艺工匠等劳动先进典型活动中,在符合相关规定、同等条件下适当向黔东南州倾斜。

在聚焦双向开放先导区建设,深化职工经济技术协作方面。明确加大对黔东南州劳动(职工)疗休养方面的指导力度,在宣传推介方面予以支持、引导,吸引省外劳模(职工)到黔东南州特别是“黎从榕”开展疗休养活动。

在聚焦共同富裕实验区建设,加强东西部交流合作方面。明确在智力帮扶协作、劳务协作就业、维权服务、人才交流共享、产业发展等方面优先推黔东南州,协调广东省佛山市劳模(工匠)人才以及相关科研机构、高新技术企业培训基地、高等院校与黔东南州企业、院校开展技术指导培训、互访交流学习。

此外,另明确黔东南州工会在参与建设“四区”过程中,如果遇到与工会现行有关制度规定不一致的情况,可按照“一事一议”的原则,及时向省总工会请示报告。

## 省总工会对黔东南州工会助力 打造“桥头堡”出台政策支持

## 剑黎高速公路建设取得新进展

本报讯(通讯员 冯子进 彭凤娇 林鸿章)9月22日至24日,由中国铁建昆仑集团投资建设的剑黎高速公路项目捷报频传,连续三日取得阶段性进展。中铁二十四局承建的巫作溪互通B2桥现浇梁首件浇筑完成,中铁十九局承建的里要隧道和中国铁建大桥工程局承建的岩梁山隧道右幅相继贯通,标志着剑黎高速公路项目抢抓黄金施工季节、向全面完成施工任务总目标冲刺取得了阶段性成果。

据了解,巫作溪互通B2桥第二联现浇梁地处剑河县柳川镇巫泥村,单向两车道,设计的时速80千米/时。为了顺利完成匝道建设,中国铁建昆仑集团剑黎公司对施工方案进行了优化,第二联现浇梁作为土建1标首件现浇梁进行浇筑。该施工段地处峡谷,地质复杂,给现场施工组织带来较大难度和安全风险考验。

里要隧道位于黎平县小瑶光附近,为越岭隧道,右线全长947米,针对该隧道区属构造剥蚀低山地区、地形陡峭、岩层风化严重、裂隙少量夹泥的工程特点,施工采用“勤测量、弱爆破、短进尺、强支护”方案,充分凸显环保安全、经济合理、技术先进、快速施工的设计理念,克服了施工建设的困难,同时针对重点工程项目充分运用信息化

管理手段,对工程质量、施工进度、工程安全与文明施工实施全过程控制,有力保障了施工建设的顺利进行。

岩梁山隧道位于剑河县南加镇境内,紧邻仰阿莎风景区规划区,紧靠仰阿莎风景核心区雷打塘水库。岩梁山隧道为双线双洞隧道,此次贯通的右线隧道长为1145米。岩梁山隧道出口接剑黎高速公路全线控制性工程南孟溪特大桥引桥,此次岩梁山右幅顺利贯通,为隧道出口左幅桥及南孟溪特大桥0#台、1#、2#墩施工奠定了坚实的基础。隧道施工过程中,建设团队精心组织,科学管理,创新工艺,精准施工,采用仰拱弧形模板、二衬钢木混合端模、衬砌带模注浆、衬砌自动布料机等标准化、专业化施工工艺,并采用智能门禁系统,有效提升了隧道施工技术水平。

近期,为了更好地向年度施工任务总目标冲刺,中国铁建昆仑集团剑黎公司积极组织全线进行“大干一百二十天”劳动竞赛,不断优化现场施工方案,密切关注各项工程进展,严抓工程安全质量、标准化文明施工,充分调动管理者和施工者齐心协力,营造出如火如荼的施工氛围,以昂扬的建设心态、显著的管理成效和优异的建设成果献礼党的二十大!

## 从江香猪正式供应粤港澳大湾区市场

本报讯(通讯员 周志军 梁雨)9月26日,从江县人民政府与广州市英吉利生物科技有限公司在从江县天鹏养殖专业合作社共同举行贵州从江香猪供应大湾区启动仪式,标志着“大湾区总部+从江基地、大湾区品牌策划推广+从江生产、大湾区企业+从江香猪资源、大湾区市场+从江香猪产品”等合作模式开花结果,从江香猪正式走进粤港澳大湾区市场。

启动仪式上,从江县农业农村局、广州市英吉利生物科技有限公司相关负责人签订从江香猪地理标志使用协议书,从江县人民政府向广州市英吉利生物科技有限公司颁发从江香猪农产品地理标志使用授权书

和贵州从江香猪大湾区销售帮扶展示基地牌子,为广东9家企业颁发了从江香猪定点销售帮扶企业牌子。

启动仪式结束后,在人们的见证下,装载100头从江香猪的大卡车徐徐出发,驶向粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地。

据了解,近年来从江县通过招商引资积极打造从江香猪全产业链,与广州市英吉利生物科技有限公司达成战略合作伙伴关系,签订了《从江香猪全产业链开发运营战略合作框架协议》,采取“政府引导、市场运作”的模式共同推动从江香猪全产业链高质量发展,助力从江县的乡村振兴产业更加兴旺。

(备注:1亩=0.0667公顷)

## 我州各地抢抓时节掀起秋冬种热潮

### 奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

本报讯(记者 龙思全 姜星伟)为进一步高效统筹疫情防控和经济社会发展,对照三季度目标,抢抓秋收秋种关键期,全州迅速掀起秋收和秋种热潮,苗乡侗寨到处都是抢收、抢种、整地、育苗等热火朝天的农忙景象。

眼下,正是油菜育苗的好时节。在台江县萃文街道南亩村油菜育苗示范基地,耕地机来回穿梭进行土地



## 一片鹅毛的“蝴蝶效应”

——记黔东南州优秀民营企业贵州亚狮龙体育文化发展有限公司

黔东南州融媒体中心记者 余天英 通讯员王 宏模 吴玉富

金秋九月,秋风微凉。在锦屏县经济开发区的贵州亚狮龙体育文化发展有限公司生产车间,机器轰鸣,一排排的厂房里,不同的车间正在演绎羽毛球的成型蜕变。原毛、洗毛、晒毛……入库、飞行、进仓、出货等38道工序环环相扣,人工与智能机器有序结合,呈现一派紧张而有序的繁忙景象。

2017年,贵州亚狮龙体育文化发展有限公司落户锦屏经济开发区后,很快建成投产。经过几年不断的发展,如今,已成为带动锦屏鹅全产业链和羽毛球运动装备制造发展的龙头企业。

在这里我找到了属于自己的目标,每天骑车几分钟就可以到家,现在每月也拿到了四千多块钱的工资,我们的日子也越来越好了。”公司员工瞿秋华脸上洋溢着灿烂的笑容说道。

瞿秋华是该公司的一名老员工,也是见证公司发展壮大的亲历者,像她一样的当地员工还有很多。敦寨镇亮村村村民欧明叶之前也跟同龄人一样外出务工,奔波在他乡多年。自从家乡办起了羽毛球厂,欧明叶和同村里的姐妹也不再外出务工,每天骑着电瓶车上下班,实现挣钱顾家两不误。

“我们在这里上班很开心,工资待遇不错,工厂的同事都是家乡人,大家在这里每月有稳定的收入,上班最远

的路程骑二十分钟就到,我们村很多人都返回家乡上班了。”欧明叶说。

自从该企业落户贵州锦屏经济开发区回乡创业园,便一直致力为当地群众提供更多的就业岗位,助力大家增收致富。五年的发展建设过程中,公司不仅帮助大量外出务工人员实现了返乡就业,也在脱贫攻坚一线扛起了企业应有的社会责任。

几年来,该公司从一家只有几个人的企业,发展到现在近500名员工的企业,实现年产值近2亿元。

这几年,在亚狮龙的带动之下,锦屏县围绕脱贫攻坚和乡村振兴,发展鹅全产业链,依托上、中、下三端的产业配套,集养殖、加工、赛事与农文旅

## 秋冬种 农事忙

近年来,岑巩县水尾镇因地制宜,积极调整农业产业结构,充分发挥坝区资源优势,引进龙头企业,利用秋冬季闲田大力发展“订单”蔬菜种植产业,助力增收,助力乡村振兴。

时下,在岑巩县水尾镇新场村,村民抢抓时节进行冬季闲田移栽白菜、种植食用菌,一派繁忙景象。

图为村民在水尾镇新场村移栽白菜。(通讯员 杨云 罗慧 杨尤 辉 摄)

结合,一二三产业联动,带动老百姓增收致富。“相信在国家各种好政策的支持下,公司发展也将蒸蒸日上。下一步,公司将不断扩大产能,增加就业岗位,履行好企业的社会责任,为乡村振兴贡献企业应有的力量。”公司总经理胡兵对公司未来的发展充满信心。

目前,锦屏县正依托贵州亚狮龙体育文化发展有限公司,全力打造“羽毛球运动装备制造为主的轻工业”的主导产业,结合新国发2号文件精神和“桥头堡”文件精神推动羽毛球运动小镇建设,逐步形成养鹅、羽毛球加工、羽毛球装备制造、羽毛球体育运动为一体的产业集群,实现产业多元化。通过羽毛球赛事的举办,将不断扩大锦屏的知名度和影响力,刺激锦屏旅游消费,助推锦屏的经济社会高质量发展。

优秀民营企业和民营企业